



Nr. 36, november 2004.

Het bestuur nodigt hierbij de leden en donateurs uit tot het bijwonen van de

19e Algemene ledenvergadering

in het gebouw van de Archeologische Werkgroep L'dam-Voorburg

Van Naeltwijckstraat 9 A, Voorburg

op donderdag 25 november 2004, aanvang 20.00 uur

De zaal is open om 19.45 uur.

Zoals gebruikelijk zal ook deze ledenvergadering in twee gedeelten worden gesplitst. Het gedeelte vóór de pauze is gewijd aan de ledenvergadering.

De **agenda** luidt als volgt:

1. Opening door de voorzitter
2. Vaststelling agenda
3. Mededelingen en ingekomen stukken
4. Verslag 18e algemene ledenvergadering op 21 april 2004 (zie hierachter)
5. Voornemens voor 2005 en Begroting 2005 (zie hierachter)
6. Benoeming bestuursleden (zie hierachter)
7. Evaluatie Open Monumentendag en Excursie
8. Voornemens voor 2005
9. Rondvraag
10. Sluiting

Pauze ca. 20.45 uur tot 21.00 uur.

Tijdens deze pauze wordt u een kopje koffie aangeboden.

Na de pauze zal vanuit de archeologische werkgroep kort iets worden verteld over de werkgroep zelf en zal Wilco de Jonge een uiteenzetting geven over Forum Hadriani, de recente projecten aldaar en de kansen en bedreigingen in de komende tijd.

Na afloop van de lezing wordt u een drankje aangeboden en kunt u nog wat napraten met bestuursleden van HVV en AWLV.

Wij hopen velen van u weer te mogen begroeten.

N.B.: let op de vergaderplaats (dus niet in Voorhof, Swaensteyn of Hofwijck)

De najaarsvergadering van de historische vereniging Voorburg staat al weer voor de deur. Behalve dat we daarom (bij wijze van spreken) 'via het raam' naar buiten moeten, betekent dit ook weer een moment om de bestuursplannen voor 2005 en de daarbij behorende begroting aan u voor te leggen. Hierover in de vergadering meer. Een doorlopend punt van zorg voor het bestuur in 2004 waren de aanstaande bestuurswisselingen. Gelukkig hebben we nu van twee van onze leden een helder bericht dat ze bereid zijn het bestuur te komen versterken. Dat geeft ons de ruimte om weer verder vooruit te kijken. Ik verwacht dat we als bestuur samen in 2005 op volle sterkte kunnen functioneren.

Ik heb het al eerder geschreven en gezegd: de HVV is een mooie en grote vereniging maar we moeten niet alle activiteiten alleen willen doen. Samenwerking moet steeds een belangrijk punt zijn. Hoe ver dat moet gaan is per geval te bekijken. Wij staan er in elk geval open voor. Samen met anderen kunnen we heel veel bereiken, kijk maar naar het boek van de Hofwijckstraat.

Daarom hebben we ook onlangs een tête-à-tête georganiseerd met de stichting Mooi Voorbrug; misschien kunnen we ons samen inspannen voor de oude begraafplaats. En vanwege de samenwerking houden we de aanstaande ledenvergadering bij onze collegae van de Archeologische Werkgroep.

Samen, betekent ook sámen met onze leden. Ik ben erg blij met de samenwerking binnen de vereniging, de vele leden die ook weer op Open Monumentendag langskwamen om een boek op te halen en de groep leden die de overige boeken wilde bezorgen. Zo besparen we samen een hoop geld en houden we meer over voor onze doelen: het bevorderen van de studie naar en het verspreiden van de kennis over de geschiedenis van Voorburg.

Het is nog wat vroeg voor de beste wensen, maar mijn wens voor 2005 is alvast dat die samenwerking tot iets moois mag leiden.

Met genoegen

Renier van Gelooven, uw voorzitter

Verslag van de 18e algemene ledenvergadering

gehouden op 22 april 2004 te 20.00 uur in de Voorhof te Voorburg.

Aanwezig zijn 28 leden, waaronder 5 bestuursleden.

1. Opening door de voorzitter

De voorzitter, de heer R.M. van Gelooven, opent de vergadering met een woord van welkom tot de aanwezigen, in het bijzonder mevrouw Nicole Verheule, die na de pauze een inleiding zal houden over "de Hofwijckstraat".

2. Vaststelling van de agenda

Bij de rondvraag wordt toegevoegd het punt "afscheid van Prinses Marianne op 23 mei as. in Voorburg".

3. Ingekomen stukken

Bericht van verhindering is ontvangen van:

de dames S.E.Th. Aalders, H.A.J. Beek, M.G. Trapman, I.E. Verbeek-Kremer, en de heren M.J. Harms, R.J. Hirschel, M.A.P. van Haersma Buma, P.J. Krijtenburg, G.J. Lemckert, J.W. Matla, W.J. Roemer, A.T.J. Verkerk en E.L. Wessels.

Voorts is er een uitnodiging voor de officiële opening op 24 april as. van de tentoonstelling "Voorburgse tekenaars", welke van 24 april t/m 23 mei in museum Swaensteyn zal worden gehouden.

4. Verslag van de 17e Algemene ledenvergadering van 20 november 2003

Dit verslag wordt goedgekeurd.

Naar aanleiding van het verslag wordt door de heer F.W.G. Steinhorst gevraagd of er al iets ondernomen is t.a.v. de deplorabele toestand van de Algemene Begraafplaats aan de Parkweg.

De heer J.L. Kok antwoordt, dat de inspanning van de vereniging nog tot niets heeft geleid.

De heer J.H.S.M. de Beer antwoordt op een vraag waar de archiefstukken van de Algemene Begraafplaats zich bevinden, dat deze deels bij het Oud-Archief en deels bij de administratie van de Begraafplaats aan de Rodelaan worden bewaard.

5. Jaarverslag 2003

Dit verslag wordt per pagina doorgenomen en goedgekeurd onder dankzegging aan de samenstelster, mevrouw Aalders. De heer J.de Wit merkt op, dat het aantal leden, genoemd in het jaarverslag, niet overeenstemt met het aantal vermeld in het financiële verslag.

De voorzitter deelt mee, dat in het financiële verslag het aantal contributie verschuldigde leden wordt verantwoord, terwijl in het jaarverslag daar ook de relaties bij geteld worden.

6. Financieel verslag 2003

De voorzitter verwijst naar de bijlage bij de agenda en geeft het woord aan de penningmeester, de heer Kok.

De heer Kok neemt het verslag puntsgewijs door. Hij attendeert erop, dat het tekort lager is uitgekomen dan eerder begroot was. Deels komt dit door een groter ledenbestand, extra sponsorgelden en een grote verkoop van het boerderijenboek. Verder zijn de verzendkosten veel lager door de inzet van een groot aantal leden. Zij hebben geheel belangeloos voor de verspreiding van het boerderijenboek zorggedragen. Ter illustratie: de verzendkosten plus verpakking kost € 3,70 per boek.

Desgevraagd zegt de heer Kok dat van het boerderijenboek ook in 2004 nog een twintigtal exemplaren is verkocht.

7. Verslag financiële controlecommissie 2003

De heer Steinhorst deelt mee, dat de financiële controlecommissie, bestaande uit de heren J.W. Eggink, H. Mast en spreker, de boeken en bescheiden over 2003 heeft gecontroleerd en akkoord bevonden. De commissie stelt dan ook voor de penningmeester te dechargeren voor zijn financieel beheer over 2003. De vergadering stemt met dit voorstel in.

8. Benoeming financiële controlecommissie 2004

De bestaande commissie wordt bij acclamatie herbenoemd.

9. Werkgroepen, stand van zaken

De heer De Beer deelt mee, dat de *werkgroep cd-rom* werkt aan een upgrade van de cd-rom "Bibliografie van Voorburg". Eenmaal per jaar zal een aanvulling van de gegevens op de website van de vereniging komen.

De *werkgroep voortgezet onderwijs* is nagenoeg klaar met zijn werk.

De *werkgroep bouwtekeningen* werkt gestaag aan de beschrijving van de tekeningen, welke van Gemeentewerken zijn ontvangen. De gegevens worden in de computer opgeslagen. Het is de bedoeling om te zijner tijd de tekeningen met bijbehorende foto's te scannen en eveneens in de computer op te slaan.

De gegevens van de *Burgerlijke Stand* zijn eveneens in de computer opgeslagen en zullen binnenkort op internet te raadplegen zijn. Verder wordt er van de Algemene Begraafplaats geïnventariseerd wie daar begraven is. Deze gegevens zijn nodig om verder te kunnen werken aan het herstel van deze Begraafplaats.

De voorzitter dankt de heer De Beer voor zijn uiteenzetting.

10. Rondvraag

Mevrouw A.E. Oostdijk zegt, dat zij benaderd is door iemand, die t.a.v het boerderijenboek aandrong voor een herdruk, waarbij hij het financiële risico zou willen dragen, mits hij met de redactiecommissie zou kunnen praten over aanvullingen, correcties enz.

De voorzitter antwoordt, dat hiertegen geen bezwaar is. Desgevraagd deelt hij mee, dat hij niet door de betreffende persoon is benaderd. Mevrouw Oostdijk zegt toe contact met hem te zullen opnemen.

De voorzitter geeft vervolgens het woord aan de heer C.L. van der Leer.

De heer Van der Leer deelt mee, dat op 23 mei as. in theater De Tobbe een laatste voorstelling over "Prinses Marianne", de zogenaamde "Dernière", zal worden verzorgd door de actrice Nel Kars. De prijs van de voorstelling bedraagt € 12,50 per plaats, waarop de leden een korting van € 2,50 kunnen krijgen.

Hij reikt aan de aanwezigen een folder uit, waarop alles in ex tenso staat vermeld. Toewijzing van de plaatsen geschiedt op volgorde van ontvangst van betaling. Er zijn 150 plaatsen beschikbaar. De vergadering neemt hiervan met interesse kennis.

Mevrouw P. Velthuisen deelt mee, dat zij tevergeefs getracht heeft het boerderijenboek aan de heer A. van der Meer uit de Jacob Catsstraat uit te reiken. Iedere keer, als zij aan de deur kwam, was niemand aanwezig. Zij geeft het boek aan de secretaris terug.

Mevrouw Oostdijk merkt op, dat de laatste boekjes steeds themanummers zijn geweest. Is het de bedoeling, dat er ook weer boekjes verschijnen met losse artikelen. De heer A.E. Jacobs (redactie) antwoordt, dat zulks afhangt van het aanbod van artikelen.

De voorzitter deelt mee, dat op 2 oktober as. een excursie zal worden georganiseerd. Details zullen per nieuwsbrief worden bekendgemaakt.

De volgende ledenvergadering zal bij de Archeologische Werkgroep Leidschendam-Voorburg aan de Van Naeltwijkstraat plaatsvinden.

Hierna wordt een koffiepauze ingelast.

Na de pauze heropent de voorzitter de vergadering en geeft het woord aan mevrouw Verheule, die een inleiding zal houden over "De Hofwijckstraat".

Mevrouw Verheule geeft aan de hand van lichtbeelden de geschiedenis van de Hofwijckstraat weer. Ter gelegenheid van het 75-jarig bestaan van deze is het plan ontstaan om een boek uit te geven. Het idee is enthousiast ontvangen door de bewoners. Medewerking is toegezegd door de heer Van der Leer, een journalist, de bewoners en oud-bewoners en anderen. Het boek zal worden uitgegeven door de Historische Vereniging Voorburg. Er zijn reeds vele foto's door de bewoners aangedragen.

De volgende hoofdstukken komen ondermeer in het boek:

- over bekende Hofwijckstraatbewoners;
- over de periode voor de aanleg van de straat en over de Hofwijckstraat nu;
- over het groen rondom de straat en over de bouw van de straat, welke architecten hiervoor verantwoordelijk waren en over Huize Bijdorp;
- over het tijdsbeeld van de straat, welke leveranciers kwamen aan de deur (bakker, melkboer, groenteboer, enz.
- over de oorlogssituatie en de bevrijdingsfeesten.

Het belooft een interessant en leerzaam boek te worden, dat op 11 september zal verschijnen.

De voorzitter dankt mevrouw Verheule voor haar heldere uiteenzetting en overhandigt haar een geschenkbond. Hierna sluit hij de vergadering en nodigt de aanwezigen uit voor het nuttigen van een drankje.

Begroting 2005 (ad agendapunt 5)

Baten	€ (euro)
Contributieopbrengst	9.510
Advertentieopbrengsten en sponsorgelden	1.100
Verkoop oude nummers Historisch Voorburg	250
Overige baten, o.m. rente	250
Totale baten	11.110
Lasten	
Productiekosten uitgaven van de HVV	8.675
Bestuurskosten, vergaderkosten e.d.	990
Secretariaatskosten	1.435
Kosten excursies minus bijdragen deelnemers	pm
Totale lasten	11.100
Begroot resultaat 2005	10

Bestuursbenoeming (ad agendapunt 6)

Mw. I. van der Beesen, bestuurslid, is aan de beurt van aftreden, en na zes jaar niet herbenoembaar, terwijl de heer Mr. A.T.J. Verkerk om gezondheidsredenen zijn bestuurslidmaatschap helaas heeft moeten neerleggen.

Wij prijzen ons gelukkig dat wij twee leden bereid hebben gevonden hun plaats in het Bestuur in te nemen. Het zijn de heer ir F.W.G. Steinhorst (thans lid Financiële controlecommissie) en de heer drs. G.H.J. Rijkhoff. Wij stellen u voor om beide heren met onmiddellijke ingang te benoemen in het Bestuur.

Nieuwe leden sinds de ALV van april 2004:

Uit Voorburg

- Mw. A. Bergen-van Veen
- Mw. M. van Berkel
- F.H. Brenninkmeijer
- C.J.M. Buskens
- Mw. M.C. van Delft
- D.F. van Golverdingen
- J. Groen
- R.C.J.M. Koote
- Mw. C.S.M. Mackensie-Straathof
- Mw. S.A. Poley-Huizinga
- J.F.M. Tigges

Uit Leidschendam

- J. Keijzer

Uit Den Haag

- S.P.R. van Heck

Uit Rijswijk

- A. Hessing

Uit Monster

- J.C. Borgdorff

Mét de nieuwe leden van vóór april jl., zijn er dit jaar 27 leden bij gekomen

Hulpcommissie voor bezorging boeken

Bijzonder dankbaar zijn wij voor alle hulp die wij weer hebben ondervonden bij de verspreiding van het Hofwijckstraatboek.

Wij hopen dat wij ook in de toekomst op hen (en nog anderen) mogen rekenen bij de verzending van onze Nieuwsbrief en de bezorging van ons tijdschrift HV. Meldt u aan bij onze secretaris: tel: 079-3417604 of

e-mail: info@historischvoorburg.nl

Voorburg van boven bekeken

Eind november 2004 verschijnt 'Voorburg van boven bekeken'. Een bijzonder boek waarin 30 unieke luchtfoto's van 1924 tot 2004 laten zien hoe Voorburg in 80 jaar veranderde van een dorpje omgeven door weilanden in een volgebouwd, maar aangenaam stadje met mooie historische monumenten. De begeleidende teksten zijn geschreven door Kees van der Leer. Het boek kost € 15,95 en is verkrijgbaar in de plaatselijke boekhandels.